

互动

和爸爸妈妈一起
感觉太棒了

一天的拓展时间竟然那么快就要结束了,妈妈们表示,这是第一次参加家庭式的拓展活动,尽管时间很短,但收获很大,尤其对孩子来说,既认识了新朋友,又锻炼了自己的综合素质,以后一定会继续参与此类活动!

孩子们在活动结束后的团队总结上也各自分享了自己的感受,“能和爸爸妈妈一起体验活动,这种感觉太棒了!”看着他们童真的眼神,小编感到由衷的欣慰。

虽然只有短短的一天时间,但相信这段大家共度的时光会成为所有家庭的一段美好回忆,团队合作中的各种沟通与配合、挫折与欢笑,让这次亲子活动更加充实而有意义。

让父母和孩子经历一场身心融入亲子关系的情感体验之旅,给孩子一个快乐温馨的陪伴感受,让这些家庭在活动中感受到浓厚的亲情和团队精神,这正是近报此次拓展营的初衷。希望在欢乐的互动中,让家长与孩子增进了解,助力孩子身心成长。在此特别感谢金象山乐园、众游国旅的大力支持!如果您同样想得到不一样的感受,就快带上孩子和家人前去体验吧!感兴趣的读者朋友可以扫下方二维码关注哦!

亲子融合欢聚

近报家庭拓展营完美收官

家庭互动融合收获满满

活跃了一上午,孩子们丝毫没有倦怠,休息才刚结束,教练就被千呼万唤出来!简单的“萝卜蹲”小试身手热热身,才艺展示放松一下,重头戏还在后头。

有没有听说过“呼吸的力量”?记者听到这个名字也是好奇心大起,室外的项目那么精彩,也该轮到室内活动体验一把了!

那么多的管子零乱地摆放在地上,怎么才能让所有人都参与,共同把气球吹起来呢?两大家庭阵营又不淡定定了,围在一起商量讨论,孩子们拿起地上的管子在手里拼凑摆弄,集思广益,瞬间脑洞大开。

管子顺利接起,气球被吹起来,小朋友还得到了萌萌的

“风火”VS“雷电”嗨翻天

□ 孙璐
图/李威言

们队每个人都努力地赢了比赛,特别开心!”话语中难掩一个孩子内心的喜悦。对于他们来说,敢于去尝试体验,本身就是一种收获。

如果说缅甸桥锻炼了孩子们团结协作的能力,那彩虹桥就更有意思了。教练提出接下来这个项目需要孩子邀请其他长辈作为自己的监护人,共同完成挑战,孩子们紧紧扒住两边,在监护人的陪同下一步步向前挪着,看孩子们与新伙伴配合得多好!

几块圆弧状的半筒,几枚弹力球,不知道吴教练又要出什么奇招。孩子们满脸疑惑,迫不及待地拉着教练问东问西,原来下一个环节要考验大家的是名曰“珠行万里”的团队项目,所有队员要通过配合将圆球运到筒内。两大家庭阵营默契倍增,聚在一起出谋划策,还没等教练说完,就热火朝天地练起来。站在一旁听到最多的就是“哎呀,怎么又掉到地上了!”看起来简单的事情,做起来还真没那么容易。不过好在大家很用心地摸索经验,不怕失败,一遍遍尝试,看着小男子汉不服输的样子,着实让人感觉到活动的意义所在。“这个项目只靠一个人是没办法完成的,需要的是耐心和配合、团队的合作。”教练一直在观察两队战绩,鼓励他们坚持下去。

俗话说:“人心齐,泰山移。”各组家庭配合默契,顺利地完成任务。活动结束后,吴教练让孩子们分享体会心得,“踩上去前还挺害怕的,但走起来就不怕了,我还学会了与别人合作,我

识的过程中提高了彼此间的团队意识。

队名取好,“风火队”和“雷电队”正式进入比拼,首次要挑战的缅甸桥还是不容小觑。桥面由钢缆、木柱连接,摇摇晃晃,走上去很难掌握平衡。孩子们都不甘示弱,和家长亲密互动,接力过程中相互鼓励,还不忘为家长助威加油。“我家孩子从小平衡能力就差,对他来说是个不小的挑战!”孔女士关切地看着走在桥上的儿子,兴奋而紧张,贴心的爸爸原来早已跟在孩子身边,不断引导过桥的方式方法,在一旁鼓劲。

俗话说:“人心齐,泰山移。”各组家庭配合默契,顺利地完成任务。活动结束后,吴教练让孩子们分享体会心得,“踩上去前还挺害怕的,但走起来就不怕了,我还学会了与别人合作,我



家庭互动融合收获满满

纪念玩偶,一场开心的团队体验,教会了孩子们做事的思路和方向,更培养了家庭间的互动融合,收获满满。

据说下午三点是思维最活跃的时期,那来玩个智力挑战——“团队圣塔”吧!好吸引眼球的名字,果不其然,团队建设又要接受更高的考验了!不过,这项活动还是以孩子为主导,激发他们排兵布阵、动手动脑的能力。几个彩色的圆环摆在相应的数字牌上,如何用最快的速度把它们依次排列成塔状放到一张牌上,这可给大家出了一个难题,没想到试了几次都没能成功,真是难倒了门外汉,所有家庭全部败下阵来。这回教练又成功扮演了救世主的角色,几句话一提示,大家简直如见曙光,纷纷试起来。

克服障碍,难免要经历失败,屡败屡战,挫折变成了坚持下去并走向成功的基石。虽然仅仅是一次活动、一次体验,却让父母与孩子的心凝聚在一起,学会了沟通的方式、考虑问题的角度,懂得了坚持的意义。

【父母篇】
别“嫌弃”远道归来的儿女

□ 张炜伟

中秋假期一到,子女从工作岗位或者学校解放出来,难得有时间回家陪陪父母。刚开始的兴奋劲一过,“在家呆着什么都不干”“隔壁家的孩子给爹妈买了好多礼物”等等问题都冒出来了。

对于父母来说,孩子在外工作学习,使得平日里和子女相处时间很少,让他们形成了一个习惯的环境。孩子节日回家,家庭原来的两人平衡被打破了,潜意识里还会有一些不适感,生活细节上也需要由两人模式调整为三人或者更多人的节假日模式,所以“还不如不回来”时不常会出现在父母的口中。

到了节假日,最忙的莫过于父母。子女的休息到了家长这里就增加了很多工作量:节日走亲访友、安排聚餐等等,子女帮不上忙,还要父母操持,所以碍手碍脚自然遭嫌弃。父母也不必让子女乐得自

在,该做的事就要让子女做,一家人同心协力,成员才会对整个家庭更有参与感和归属感。

节日团聚,亲朋好友的话题总绕不开孩子,上学的比成绩、工作的比收入,攀比带来的是对现状的不满,是把面子放在了儿女的感受之上。攀比能激发人的潜能,但子女的工作和生活做父母的很难把控,如果过分关注一件不能靠自己的努力而改变的事情,会产生无力感和挫败感,自然会引发负面情绪。

父母“嫌弃”儿女,其实也是一面镜子,是父母和孩子双方的情绪写照。对于习惯孩子在外的父母来说,接受孩子是一个不适当的过程;对于已经看惯外面世界的子女,重新适应父母也需要一个过程。

【夫妻篇】
琐事莫成破坏气氛的“罪魁祸首”

□ 张炜伟

“过节到底回不回父母家?”“孝敬老人的钱物有多少?”“家务活谁干得多?”……难得的假期,该怎么做才能心情愉悦,别让琐事引发的争吵毁了本该开开心心的假期?

对于一些不明智的配偶来说,经常犯的错误是只讲“面子”,不讲“里子”。一家人团聚的时候有的人喜欢劝酒,有的却不喜欢热闹,但有的配偶为了维护面子,当着亲友的面批评另一半,这种行为破坏了

夫妻认同感,也破坏了夫妻之间沟通的气氛。这种指责是用一种强迫的方式促使对方改变,对夫妻而言,影响是潜移默化的,“改造”的想法千万不要有。

假期容易成为很多家庭的扫除日,所以常常听到诸如“都是我一个人干,他连动都不动一下”之类的抱怨。其实,TA并不是觉得自己干了多少活、受了多少累,而是需要另一半的肯定和重视。你从对方那得到了付出和关爱,何不用言语或者行动表达感激,一句赞美就能让对方心花怒放。如果TA为此发脾气,你也要给予应有的体谅,别正面冲突,试试“以柔克刚”。

“翻旧账”和泼及长辈是激怒另一半最有效的方法。一般来说,男人只注重结果,女人则非常敏感,对细节和矛盾的过程很在意。所以,她们会对很多细节、过程记忆深刻,也给“翻旧账”提供了可能。但不管节日还是平时,“就事论事”都是夫妻双方相处的准则。而泼及长辈更是夫妻沟通的大忌,除了“就事论事”更要“就人论人”。把自己的需求明确的表达出来,别让对方“猜猜看”。

【学生篇】
放假也“加码” 孩子易“心理疲劳”

□ 张炜伟

相信有不少家长都有这样的感觉:孩子玩起来的时候生龙活虎,一到学习就萎靡不振。说不定是太多的压力和作业让孩子产生了“心理疲劳”。身体上的疲劳可以通过短暂的休息缓解,但心理上的疲劳不加重会影响孩子产生厌学的情绪。

在别人都放假的时候,孩子自然也想休息。学校的作业必须要完成,但是可以讲究一定的方法。比如把放假几天父母和孩子一起走访亲友或者外出游玩的行程定好,让孩子一起看看哪些时间是用于做作业的,把这些时间固定下来严格执行,就像上学一样,规律让孩子更容易进入状态。低年级的孩子写作业需要家长陪伴,陪伴的你也不要选择玩手机、看电影等方式,这样孩子也会找各种理由偷懒、不专心,一来二去就养成了拖拉的习惯,父母还要责怪孩子不专心。

爱玩是孩子的天性,“玩的时候好好玩,学的时候好好学”,很多家长都知道这个道理,但做起来

却不容易。放假让孩子在外出游玩或者在户外活动中了解大自然、提高生活技能,比填鸭式的生活带给孩子的知识更为直观有趣,也可以减轻孩子的精神压力。“劳逸结合”不是说说就可以,需要真正地落到行动上。别用“他不学别人的孩子却在学”这种话来掩盖自己的焦虑,你焦虑就是在为孩子制造压力。

在别人都放假的时候,孩子自然也想休息。学校的作业必须要完成,但是可以讲究一定的方法。比如把放假几天父母和孩子一起走访亲友或者外出游玩的行程定好,让孩子一起看看哪些时间是用于做作业的,把这些时间固定下来严格执行,就像上学一样,规律让孩子更容易进入状态。低年级的孩子写作业需要家长陪伴,陪伴的你也不要选择玩手机、看电影等方式,这样孩子也会找各种理由偷懒、不专心,一来二去就养成了拖拉的习惯,父母还要责怪孩子不专心。

爱玩是孩子的天性,“玩的时候好好玩,学的时候好好学”,很多家长都知道这个道理,但做起来

过节到底回不回父母家,有时候却谁十多个等项事;而争吵;谁催婚;到底怎么样才能过得心情舒畅?

团圆是中秋;团圆的主题;团圆之下;丝不和谐的音符;谁十多个等项事;而催婚;到底怎么样才能过得心情舒畅?

团圆是中秋;团圆之下;丝不和谐的音符;谁十多个等项事;而催婚;到底怎么样才能过得心情舒畅?

【剩男剩女篇】
每逢佳节防“催婚”

□ 张炜伟

在“催婚”这件事情上,几乎所有的父母都是无师自通。“催婚”的父母比比皆是,想方设法躲“催婚”的剩男剩女也不在少数。

现在的剩男剩女,大致可分为两个阵营。一类是想结婚;另一类是暂时不想结婚。对于想结婚的这类青年,一旦遇到亲友催婚,可以顺着他们的思路往下说。首先,在父母面前表现出积极的态度,告诉他们你为了脱单做了哪些努力,毕竟你和父母的目标是一致的。可能有的人对父母安排的相亲很反感,这时就要明确自己的想法,你是对相亲的人不满意还是对相亲的形式难接受?如果人不满意,可以对父母开诚布公地提出,或者插科打诨地告诉父母“人家没看上我”也无妨。如果是对相亲这种形式难接受,那就要想一想,你有别的渠道“解决”自己的问题吗?如果没有,那不妨把相亲当成扩充人际交往圈子的一种手段,在与人相处中了解自己的缺点和长处。

对于那些暂时没有结婚打算的人来说,面对“催婚”态度好是第一信条。躲没用,吵吵不出个理来,所以就要“哄”。跟父母讲道理大多数没有用,他们说什么你就点头称是就可以了,告诉他们“我会好好找对象的”,但他们说他们的,你做你的,多哄他们开心,聊些家常,关心他们衣食住行,转移他们的注意力。

过节难免亲戚朋友聚到一起,记得提前找好亲友家情况类似的盟友。关键时刻这些盟友能在你被陷入“围攻”的时候帮你解围、岔开话题。另外,现在结婚难,离婚却普遍得多,平时遇到类似的新闻多给父母看一看,让他们对你的婚姻问题更加慎重,不以让你“结婚”为第一目标,而以“幸福”为根本。

教你如何乐享团圆

